



**Stop nasilju** Sutra obilježavamo Međunarodni dan borbe protiv nasilja nad ženama

# Prijavite ga! Neke žene trpe nasilje i više od 50 godina

**Istraživanje o žrtvama nasilja i institucijama koje im pomažu proveo je Ured za ravnopravnost spolova u suradnji sa Ženskom sobom**

**Maja Posavec/VLM**  
maja.posavec@vecernji.net

Tipična žrtva nasilja (koja je prijavila nasilje stručnim ustanovama) ima između 36 i 45 godina, živi na selu ili u manjoj sredini, u braku je ili u vezi, ima dvoje djece, religija joj je u životu vrlo važna... Samo su to neki od podataka iz istraživanja "Zaštita prava i pružanje podrške žrtvama/svjedocima nasilja u obitelji" koje je u povodu Međunarodnog dana borbe protiv nasilja nad ženama (koji se obilježava

25. studenoga) proveo Ured za ravnopravnost spolova u suradnji sa Ženskom sobom – Centrom za seksualna prava iz Zagreba. Istraživanjem su obuhvaćene 183 žrtve nasilja u obitelji koje su se u trenutku provođenja istraživanja nalazile u nekom od skloništa ili su dolazile u savjetovališta. Sve su ispitanice žene, a najviše je žrtava u dobi od 41 do 45 godina (21%). Seksualno nasilje doživjelo je više od 50% žrtava, a u 26% slučajeva radilo se o silovanju. Zabrinjavajuće je da je čak 40% njih trenutačno žrtva nekog oblika nasilja. Prema izjavama ispitanica, nasilje je trajalo od tri mjeseca do čak 51 godinu, a najviše ih je nasilju bilo izloženo do 20 godina (57%).

Istraživanjem su obuhvaćeni i djelatnici mjerodavnih institucija, javnih ustanova i organizacija civilnog društva koji rade na problematici nasilja u obitelji.

– Ovo istraživanje provedeno je kako bi utvrdili koja je razina zaštite žrtava. Postoje pozitivni pomaci kod nas, ali ima još dosta mjesta za unapređenje – smatra mr. sc. Maja Mamula iz Ženske sobe.

Glavni su problemi koji se navode u radu sa žrtvama preopterećenost poslom (73%), nedostatak edukacija (55%), to što im rad sa žrtvama nije primarni fokus (52%)... Unatoč pozitivnim promjenama, u Hrvatskoj i dalje nedostaje broj potrebnih servisa za rad sa žrtvama nasilja.

## Nasilje u brojkama

**94%**

žrtava uključenih u istraživanje doživjelo je neki oblik fizičkog nasilja, u 96% slučajeva nasilnik je muž, partner ili bivši partner

**57%** žrtava (ispitanica)

nasilju je bilo izloženo do 20 godina, a u 92% slučajeva nasilje se događa u zajedničkom domu

**60%** žrtava sudionica

istraživanja prijavilo je nasilje policiji dva ili više puta, pri čemu je 70% njih to učinilo osobno